

Odpadový informátor

Vážení občané, odpadová hospodářství obcí čeká v následujících letech nejedna zatěžkávací zkouška a každý s ohledem na danou situaci tak nějak tuší, že bude třeba šetřit. Hlavní obtížnou zkouškou je Zákon o odpadech č.541/2020 Sb., z kterého vyplývá, že obce s nadlimitním množstvím směsného netříděného odpadu budou za toto nadlimitní množství platit rok od roku více peněz. Nový zákon vytváří silný normativní i ekonomický tlak na všechny aktéry na další posílení třídění odpadů a snižování objemu směsného odpadu. Obec je povinna zajistit, aby odděleně soustředované recyklovatelné složky komunálního odpadu tvořily v kalendářním roce 2025 a následujících letech alespoň 60 %, v kalendářním roce 2030 a následujících letech alespoň 65 % a v kalendářním roce 2035 a následujících letech alespoň 70 % z celkového množství komunálních odpadů, kterých je v daném kalendářním roce obec původcem.

V roce 2023 tvořily odděleně soustředované recyklované složky komunálního odpadu v naší obci 47 % z celkového množství komunálních odpadů. Do roku 2025 musíme tedy vytríděnost navýšit minimálně o 13 %.

Nový zákon o odpadech stanovuje i ekonomické nástroje k dosažení těchto cílů.

Ty spočívají zejména v nastavení maximálních objemových limitů směsného komunálního odpadu obcí a měst, který je možno v následujících letech ukládat na skládkách za sníženou cenu 500 Kč/mt. Tyto limity se snižují z letošních 170 kg na trvale hlášeného obyvatele, každý další rok o 10 kg až na 120 kg na trvale hlášeného obyvatele v roce 2029. Zároveň se zvyšuje poplatek pro ukládání nadlimitního množství z letošních 1250 Kč/mt na 1500 Kč/mt v roce 2025, 1600 Kč/mt v roce 2026, 1700 Kč/mt v roce 2027 a 1800 Kč/mt v roce 2028. V roce 2029 má tento poplatek činit již 1850 Kč/mt. Pro přehlednost uvedeny limity v tabulce na konci stránky.

Vysvětlení:

Abychom si udrželi dílčí základ poplatku stejný jako v minulých letech tzn. 500 Kč musí být množství komunálního odpadu (KO) v roce 2024 max. 170 kg na osobu. Počet obyvatel se dle zákona bere k 1. lednu předcházejícího roku tzn. 1929. Množství celkového KO tedy nesmí přesáhnout v roce 2024 327,93 t. V roce 2023 byl součet uvedených odpadů 310,82 t.

Co do budoucna?

Naše obec se díky dlouholetému poctivému třídění odpadů pohybuje s produkcí netříděných odpadů relativně dobře, ale nový zákon apeluje na stále snižování odpadu. Je tedy nutné nejpozději do roku 2025 učinit přenastavení systému, aby byl ekonomický a efektivnější. Největším producentem odpadu je prázdná

popelnice. Nenuť nás třídit, nemusíme řešit problém, kam s odpady. Doposud nemáme v obci specifikovaný doporučený objem popelnice na jednoho obyvatele a tím pádem si mohou domácnosti koupit popelnice většího objemu např. 240 l nebo mohou mít libovolný počet klasických kovových popelnic o objemu 110 litrů, čímž se ale zvyšují náklady obce. Proto bude pokračovat tlak na snižování objemu směsného odpadu tedy množství zaplněných popelnic a zvyšování podílu tříděného odpadu směrem k 60% z celkového odpadu v roce 2025. Je nutné třídit složky, které jsou dnes ve směsném odpadu obsažené např. bioodpad. Namátkově byla v minulém roce provedena kontrola výsypu popelnic společně s odpadní firmou AVE a na popelnicích mnozí z vás našli červené upozornění o zamyšlení se nad lepším tříděním. Mohu konstatovat, že ve všech kontrolovaných popelnicích byla vždy polovina obsahu recyklovatelná. Máme tedy všichni co zlepšovat. To, co nám ale chybí nejvíce, jsou dostatečné koncovky pro recyklaci využitelných složek odpadu či alespoň dostatečné kapacitní spalovny dopravně dosažitelné v jednotlivých regionech (krajích), což je úkol pro vyšší samosprávné celky či přímo stát.

Místní poplatek za odpady v obci Tichá

Z důvodu inflačních tlaků, cen pohonných hmot a zvýšení DPH od začátku roku 2024 z 15 % na 21 %, jsme byli nuceni poplatek za odpad navýšit z 545 Kč na 600 Kč/ 1 poplatník. Dále je třeba si uvědomit, že problém rostoucích nákladů neprohlubují zodpovědní občané, kteří třídí a produkují málo odpadů, ale ti nezodpovědní, kteří svou pohodlností vytvářejí nadprůměrné množství netříděného odpadu, jehož cena bude v letech několiknásobně růst.

Poplatníkem poplatku je fyzická osoba přihlášená v obci nebo vlastník nemovitě věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce. Spoluvlastníci nemovitě věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně. Splatnost poplatku je do 30.6.2024 a úhrady přednostně provádějte převodem na číslo bankovního účtu obce u KB a.s. **6023801/0100 - jako VS uvádějte č. p. nemovitosti**, pouze v nezbytných případech do pokladny obce.

(Úplné znění OZV č. 6/2023 naleznete na webových stránkách obce Tichá v oddílu „Vyhlášky a Nařízení“: <https://www.ticha.cz/obecni-urad/>).

Nové kovové popelnice o objemu 110 litrů je možné zakoupit na Obecním úřadě v Tiché. Zde také obdržíte červený čárový kód, který je nutné nalepit na popelnici. Popelnice bez červeného čárového kódu není firma AVE oprávněna vyvézt. Poškozený kód je nutno vyměnit.

Maximální objemové limity směsného komunálního odpadu

Rok	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029
Množství KO na obyvatele [t]	0,20	0,19	0,18	0,17	0,16	0,15	0,14	0,13	0,12
Dílčí základ poplatku za dodržení limitu [Kč]	500	500	500	500	500	500	500	500	500
Dílčí základ poplatku za překročení limitu [Kč]	800	900	1000	1250	1500	1600	1700	1800	1850

Proč je třídění odpadu důležité?

Nejlepší způsob, jak přistupovat k odpadům, je předcházet jejich vzniku. Když už nám ale odpad vznikne, je důležité **jej správně vytrídít**. Třídění odpadu umožňuje, aby materiál **neskončil spolu s ostatními odpady na skládce**, ale mohl být znovu využit, tedy recyklován – vytríděné odpady tak mohou sloužit jako vstupní surovina pro vznik nových výrobků, které můžeme další dlouhé roky používat. Cílem je co nejvíce odpadů tímto způsobem opětovně využít. Tento model nazýváme **cirkulární ekonomika**. Šetříme tím významně přírodní zdroje i energii nutnou k získání prvotních surovin a zároveň zabráňujeme tomu, že naše odpadky zůstanou ležet na skládce nebo ve volné přírodě. Poptávka po větší udržitelnosti v současnosti velmi roste. Přechod na cirkulární ekonomiku a co největší opětovné využívání odpadů je vyžadováno nejen spotřebiteli, ale také Evropskou unií. Ta vydala nové recyklační cíle, které se budou každým rokem navyšovat a směřují ke **konci skládkování v roce 2030**. Nezodpovědné zacházení s odpady tak bude finančně postihováno. Podpora recyklace

může obcím a městům, potažmo občanům, ušetřit velké peníze, které pak může samospráva využít pro své potřeby.

Co je pro mě odpadem, někomu jinému může posloužit. Proto má smysl nepotřebné věci nabídnout k prodeji nebo darovat. Můžete proto využít podpůrné akce v obci Bazárek dětských věcí na jaro a léto v kulturním domě, který se koná v termínu od 9. do 11. dubna 2024 nebo Blešák, který se koná v sobotu dne 23. března 2024 v dopoledních hodinách v kulturním domě.

„Odpad je každá movitá věc, které se osoba zbavuje, má úmysl nebo povinnost se jí zbavit.“ § 4 odst. 1 zákona č. 541/2020 Sb. o odpadech

„Každý je povinen při své činnosti předcházet vzniku odpadu, omezovat jeho množství a nebezpečné vlastnosti.“ § 12 odst. 1 zákona č. 541/2020 Sb. o odpadech

Jak správně třídít odpad

Směsný komunální odpad

Do popelnice můžete vhodit zbytky masa, kosti, sáčky z vysavačů, smetky, popel, hygienické pomůcky, pleny, běžné žárovky, čisticí utěrky a houby, keramiku a porcelán, trus zvířat či silně špinavé a mastné obaly bez nebezpečných látek. Do popelnice nepatří úsporné žárovky a zářivky, stavební odpad, vyřazená elektronika, papír, plast, textil, sklo, bioodpad či kovy.

Plast

Plast tvoří často nejobemnější část ze všech vyhozených odpadů. I proto je důležité ho co nejvíce správně vytrídít. Třídíme ho do žlutých popelnic a **před vhozením ho důkladně sešlápneme/zmačkáme, aby nezabíral zbytečně mnoho místa**. Patří sem zejména sáčky a plastové tašky, folie, PET lahve, tvrdé plastové obaly od drogerie (pracích prášků, kosmetických přípravků atd.), kelímky od jogurtů a různé další plastové výrobky. Nepatří sem žádné mastné obaly, obaly se zbytky jídel nebo čisticích prostředků, obaly od žiravin, barev a jiných nebezpečných látek ani podlahové krytiny.

3 důvody proč třídít plasty:

- ▶ **Ekonomický** – za vytríděný obalový odpad obec získá odměnu, za nevytríděný odpad obec pouze platí.
- ▶ **Ekologický** – 50 % vytríděného plastu je obchodovatelná, materiálově využitelná surovina. Druhá polovina se používá jako alternativní palivo.
- ▶ **Potenciální** – vstupní surovina je pro další vývoj nových zpracovatelských technologií nezbytně nutná.

Sklo

Sklo patří do **zeleného nebo bílého kontejneru** (v obci Tiché máme pouze zelené). Do nádob na sklo nevhazujte žádný porcelán (rozbité nádobí atd.), zrcadla, pokovaná skla, sklokeramiku, varné nebo laboratorní sklo.

Věděli jste, že sklo se dá 100% recyklovat, aniž by se tím snížila jeho kvalita?

Papír

Papír můžete vhodit do **modrého kontejneru**, případně pak donést větší množství do Základní školy v Tiché, kde je jednou ročně uskutečněn sběr papíru (**7. května 2024 od 6:30 do 8:30 a nebo od 13:00 do 16:00**). Nevhazujte do modrého kontejneru jakkoliv znečištěný nebo mokrá papír. Nepatří tam ani termopapír (účtenky) a ani celé knihy – ty raději pošlete dál, ať ještě někomu poslouží, nebo je dejte do kontejneru na textil.

Nápojový karton

Do oranžového kontejneru patří: krabice od džusů, vína, mléka a mléčných výrobků, které je potřeba před vhozením do kontejneru řádně sešlápnout. Nepatří sem: měkké sáčky, například od kávy a různých potravin v prášku. Neodhazujte sem ani nápojové kartony obsahující zbytky nápojů a potravin.

Kov

Kovový odpad patří do **šedého/černého kontejneru**. Dovnitř vhadzujte spíše drobnější kovový odpad, jako jsou plechovky, konzervy, kovové zátky a víčka, kancelářské sponky, alobal, kovové krabičky, šrouby, hřeby atd.

Jakýkoliv objemnější odpad (kovové roury, trubky, hrnce, vany, kola, elektrospotřebiče apod.) odvážíme vždy na sběrný dvůr, **kteřý je umístěn za Základní školou a otevřen je vždy první středu v měsíci od 14:00 do 17:00 hodin nebo využijeme svoz SDH hasiči 2x ročně**.

Kuchyňské oleje a jedlé tuky

Snad nejhorší a bohužel také nejběžnější variantou, kterou můžeme po usmažení řízků zvolit, je ta, že pánev odneseme do koupelny a olej vylijeme do záchodu nebo do umyvadla nebo kuchyňského dřezu. Olej s vodou se nesmíchají a olej poplave vždy na hladině. Navíc se olej zpevní, ztuhne, a začne tak postupně ucpávat kanalizaci. Tříděním oleje předejdete nejen havárii odpadního potrubí u vás doma, ale i v celé obci. Úklid takto zanesených kanalizací je nejen fyzicky, ale i finančně velmi náročný.

Jaký je tedy správný postup pro třídění potravinářských olejů?

Malé množství v pánvi nebo hrnci vyčistěte papírovou utěrkou a vyhodte do smíšeného odpadu nebo lze tuk v malém množství i kompostovat. Opět nechte vsáknout tuk do savých materiálů. Při větším množství z pánve, fritéz, jej nechte nejprve vychladnout a vylijte z pánve do plastové nádoby (nikdy ne skleněné). Místo pro odevzdání použitých olejů a tuků naleznete u sběrného místa u ČOV poblíž Tůňky.

Patří sem: použité oleje a tuky z domácnosti, např.: fritovací olej, olej po smažení a ztužené jedlé tuky jako sádlo či máslo, olej z konzervovaných potravin.

Nepatří sem: technické oleje, např.: motorové, převodové, tlumičové či maziva a kapaliny, masážní a kosmetické oleje, vazelíny.

Textil

Sběrné kontejnery firmy Dimatex jsou určeny k druhotnému využití textilních materiálů s pozitivním vlivem na životní prostředí. Jsou umístěny na kontejnerových hnízdech ve středu obce "U obchodu COOP" nebo na dolním konci "U bývalého obchodu". Celkem za rok 2023 se nasbíralo 6881 kg textilu.

Dimatex pomáhá neziskovým organizacím, a to nejen materiálně, ale také finančně. V sídle firmy ve Stráži nad Nisou provozuje mimo jiné vlastní charitativní šatník, díky němuž může kdykoliv poskytnout ošacení lidem v nouzi.

Co patří do sběrného kontejneru: Čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový textil – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy a deky) zabalený v zavázaných (zauzlovaných) igelitových pytlích/taškách, dále také spárované (svázané) nositelné boty a hračky.

Co nepatří do sběrného kontejneru: Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, molitan, koberce, tašky, ústřížky látek, netextilní materiály, komunální odpad, elektrospotřebiče.

Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí textilní kompozit Retextil - profily a městský mobiliář (lavičky, kryty na kontejnerová stání, plotovky, kompostéry a další). Tento materiál kombinuje nejlepší vlastnosti dřeva a plastu - je neabsorbční (odolný proti vlhkosti, vodě a nízkým teplotám), odolný (o 40% mechanicky odolnější než srovnatelné plasty), recyklovatelný (z 95% složen z recyklovaného materiálu - textil a LDPE fólie).

Stavební odpad

Likvidaci stavebního odpadu od občanů obec nezajišťuje a je zakázáno jej umísťovat do kontejnerů pro objemný odpad. Stavební odpad můžete na vlastní náklady odevzdat k likvidaci např. nejbližší do firmy EKOREMA Recycling s.r.o., která má pobočku ve Frenštátě pod Radhoštěm nebo do jiné specializované firmy. Zapůjčení obecního kontejneru je zdarma, náklady za přistavení, vývoz a likvidaci půjdou za vámi.

Pneumatiky

Staré a nepotřebné pneumatiky rovněž nepatří do kontejnerů pro objemný odpad! Odevzdat je můžete zdarma do jakéhokoliv pneuservisů případně autoservisů. (Např.: Auto Havel, - Tichá, PNEUSERVIS PATALA ve Frenštátě p. R. - naproti Jandova stromořadí).



Biologicky rozložitelný odpad

Jedná se o odpad pocházející především z údržby zahrad, ale i z kuchyní. Primárně bychom měli tento odpad vhadzovat do kompostéru na zahradách. Nemáte-li k dispozici kompostér, je možné k tomuto sběru využít hnědé kontejnery. Pro naši obec jej sváží firma ASOMPO, a.s. v termínu od dubna do listopadu, a to vždy 2x týdně (pondělí a čtvrtek). **Sběr a svoz bioodpadu bude zahájen dne 15. dubna 2024.**

Patří sem: ZE ZAHRADY: tráva, listí, zbytky rostlin, drobné větve, kůra, části keřů, seno, sláma, piliny, zemina z květináčů.

Z DOMÁCNOSTI: ovoce a zelenina, slupky, jádřince, pecky z ovoce, zbytky pečiva a obilovin, čajové sáčky, kávová sedlina, skořápky od vajec a ořechů, papírové kapesníky a ubrusky.

Nepatří sem: zbytky masa, kosti, kůže, fritovací oleje a tuky, rostliny napadené chorobami, uhynulá zvířata, extrementy, textil, jednorázové pleny, plasty, sklo, kov, nebezpečný odpad, elektroodpad, sáčky z vysavačů, zbytky potravin živočišného původu, stavební odpad, kamení, popel z uhlí a cigaret. Do hnědých kontejnerů rovněž nepatří velká dřevní hmota. K odstranění kleslí využijete štěpkování, které provádí obec 2x ročně zdarma (jarní termíny štěpkování na str. 26).

Proč třídit biologicky rozložitelný odpad?

Ve smíšeném komunálním odpadu je přibližně 40% bioodpadu. Tříděním bioodpadu snížíme objem komunálního odpadu, který je následně uložen na skládku. Bioodpady je také možné jako jediné legálně využít na zahradách v zahradních kompostérech, které mnoho z Vás již díky obci také vlastní. **Apelujeme na to, abyste primárně využívali kompostéry a až po jejich naplnění využívali hnědé kontejnery.** Celkem po obci bude rozmístěno 22 kontejnerů, za rok 2023 se celkem odvezlo 105,83 tun biologicky rozložitelného odpadu.

Vysloužilá elektrozařízení

Staré a nefunkční elektrické spotřebiče podléhají tzv. „zpětnému odběru“, který zajišťují specializované firmy. Místa, kde můžete zdarma odkládat takové vysloužilé výrobky, jsou označována jako „Místa zpětného odběru“. Místo zpětného odběru je v naší obci vedle ČOV – sběrné místo poblíž Tůňky. Naši hasiči již vysloužilá elektrozařízení dále odevzdají specializované firmě (ELEKTROWIN a.s.). Vysloužilá elektrozařízení můžete rovněž předat hasičům během sběru železného šrotu v níže uvedených termínech na str. 26.

Drobný elektroodpad, baterie, zářivky, tonery, CD a DVD

Na obecním úřadě v místnosti bývalé telefonní budky naleznete sběrný box od společnosti REMA Systém, a.s.

Do sběrného boxu PATŘÍ: Drobné domácí spotřebiče (mobilní telefony, toustovače, klávesnice, myši a ostatní elektroodpad, který se do sběrného boxu vejde). Baterie, CD, DVD, kompaktní zářivky, tonery.

Do sběrného boxu NEPATŘÍ: Diskety, VHSky, audiokazety, žárovky, velká elektrozařízení, která se do boxu nevejdou.

Tužkové baterie lze také vhadzovat do boxu v přízemí obecního úřadu u vstupu na poštu.

Termíny vývozu popelnic

Svoz komunálního odpadu v naší obci je prováděn vždy v sudé středy (firma AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o.). Vyvážené a plné popelnice musí být přistaveny v den svozu od 6:00 hodin. Nebudou-li přistaveny včas, nebudou vyvezeny. Termíny svozů popelnic v roce 2024:

LEDEN	10	24	
ÚNOR	7	21	
BŘEZEN	6	20	
DUBEN	3	17	

KVĚTEN	1	15	29
ČERVEN	12	26	
ČERVENEC	10	24	
SRPEN	7	21	
ZÁŘÍ	4	18	
ŘÍJEN	2	16	30
LISTOPAD	13	27	
PROSINEC	11	25	

Objemný odpad

Při sběru objemného odpadu třídte dřevo. Dřevěný nábytek, jako jsou skříně, židle, postele, palety apod. odkládejte vedle kontejnerů na objemný odpad. Při odkládání nábytku je nutné, aby z něj byly odstraněny veškeré skleněné výplně či zrcadla a dále je nutné, aby nebyl znečištěn nebezpečnými látkami. Dřevo bude

následně umístěno do samostatného kontejneru a odvezeno. Kontejner na objemný odpad slouží jen pro koberce, linolea, umyvadla, toalety apod. Kontejnery na objemný odpad a dřevo budou umístěny po obci vždy na jaře a na podzim na níže uvedených místech.

Termíny jarního a podzimního svozu

objemného a nebezpečného odpadu, železného šrotu a elektroodpadu bude možno odložit do přistavených kontejnerů na stanovištích podle uvedeného rozpisu:

sobota 13. dubna sobota 5. října	horní konec	u Vašíčkova mostu	09:00 – 11:00 hod
		u pěstitelské pálenice	09:15 – 11:15 hod
	střed obce	u obchodu COOP	09:30 – 11:30 hod
		u střediska ZD	09:45 – 11:45 hod
	dolní konec	u ČOV	10:00 – 12:00 hod
		u dolní prodejny	10:15 – 12:15 hod
u domu č.p. 33		10:30 – 12:30 hod	
pátek 12. dubna pátek 4. října	Žuchov	u domu č.p. 386	15:00 – 15:30 hod
		u domu č.p. 244	15:30 – 16:00 hod
	Na Nivách	u domu č.p. 319	16:15 – 16:30 hod
	Pružiny	u domu č.p. 283	16:45 – 17:00 hod

Sběrné místo za ZŠ

V průběhu roku, nebo pokud Vám nevyhovuje některý z výše uvedených termínů, je možné **vždy první středu v měsíci odevzdat objemný odpad nebo dřevo** do připravených kontejnerů v areálu za ZŠ, a to jen v čase od 14.00 do 17.00 hod. Přítomen je vždy jeden ze zaměstnanců obce. (První středu v měsíci můžete poznat podle zkoušky sirén). Kontejnery jsou uzamčeny v areálu a mimo uvedený čas či den není možné tento odpad sem odkládat.

V případě, že v určitém časovém úseku produkuje těchto odpadů velké množství – provádíte např. rekonstrukci domu apod., objednejte si na vlastní náklady přistavení velkoobjemového kontejneru u specializované firmy (např. firma Miroslav Strnadel z Frenštátu pod Radhoštěm nebo u pana Josefa Špačka z Tiché). Zapůjčení obecního velkoobjemového kontejneru je zdarma. Náklady na přistavení, odvezení a likvidaci odpadu nese původce odpadu.

Nebezpečný odpad

Odpady nebo obaly jimi znečištěné mající nebezpečné vlastnosti, které mohou ohrozit zdraví lidí a životní prostředí. Musí být využity, či odstraněny ve speciálních zařízeních. Tyto odpady nepatří do běžné popelnice na směsný odpad. Jedná se např. o: barvy, lepidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy, léky a domácí chemikálie. Sběr nebezpečného odpadu v naší obci probíhá také 2x ročně, a to pomocí mobilního sběru (sváží firma SLUMEKO s.r.o.). Když si nevíte rady s nějakým prázdným obalem, podívejte se na jeho etiketu, vždy by měla být na jeho obalu informace, jak s daným obsahem naložit. Staré léky můžete vrátit do kterékoliv lékárny.



Sběr nebezpečných odpadů

provede firma SLUMEKO, s.r.o. Kopřivnice na následujících stanovištích:

sobota 13. dubna sobota 5. října	horní konec – u pěstirské pálenice	09:00 – 09:30 hod
	střed obce – u obchodu COOP	09:30 – 10:00 hod
	dolní konec – u dolní prodejny	10:00 – 10:30 hod

Sběr železného šrotu a elektroodpadu

bude proveden dobrovolnými hasiči Tichá v sobotu 13. dubna
a 5. října 2024.

Šrot ukládejte podél místní komunikace až v den odvozu, v minulosti totiž železo uložené u komunikace již přede dnem svozu zmizelo! V případě většího množství železného šrotu či elektroodpadu kontaktujte starostu SDH Tichá, p. Stanislava Šrámka st., tel. 728 133 644 – je možno dohodnout termín vývozu přímo od vašeho domu.



Štěpkování

ve dnech 18. – 22. března 2024 v době od 7:30 do 14:00 hodin budou provádět pracovníci obce štěpkování klestí a větví, které pochází z vašich zahrad. Zájemci o tuto službu nahlaste svůj požadavek do 13. března 2024 na tel. č. 556 858 128,

případně e-mail: obecni.urad@ticha.cz. Štěpka bude ponechána k vlastnímu využití na místě štěpkování. Využijte tuto možnost uchovat si dřevní hmotu pro vlastní potřebu. Větve nepatří do hnědých kontejnerů určených pro bioodpad!

Tašky na tříděný odpad - zdarma

K podpoře a usnadnění manipulace s tříděným odpadem v domácnostech, obec nabízí sady tašek: na plast, papír a na sklo. K dispozici je i samostatná taška na kov. Jednotlivé tašky jsou barevně odlišeny tak, aby bylo třídění odpadů co nejjednodušší. Sada tašek je určena pro opakované použití, protože jsou snadno omyvatelné a je možné je k sobě spojit suchým zipem. Občané

si je v domácnosti mohou dát do chodby, předsíně či komory a průběžně do nich pohodlným způsobem třídit separovaný odpad. Pak jen stačí například jednou týdně zajít s taškami ke kontejnerům a obsah vysypat. O barevné tašky byl v minulosti velký zájem, a tak věříme, že tyto tašky usnadní třídění všem, kteří se již do třídění aktivně zapojili, a doufáme, že k této činnosti přivedou také mnoho těch, kteří doposud váhali, zda se k četným řadám „třídících“ přidat, či nepřidat. Tašky si mohou občané vyzvednout na obecním úřadě v době úředních hodin. Sada tašek je určena pro jednu domácnost. Vybrat si můžete ze dvou velikostí (menší taška 25 × 25 × 40cm a větší 35 × 30 × 50 cm).



Zavedením třídících tašek zdarma chceme občany ještě více motivovat k separaci a zvýšit tak množství vytříděného odpadu.

Základní povinnosti podnikatelů, kteří produkují při své činnosti odpad

Primární úpravou pro danou problematiku je zákon o odpadech, který stanovuje, že každá fyzická nebo právnická osoba oprávněná k podnikání je tzv. původcem odpadu. Tyto osoby jsou povinny dodržovat zákonem stanovené povinnosti při nakládání s odpadem v případě, že v rámci své činnosti nějaký vyprodukuje. Není rozhodné, zda se jedná o větší obchodní společnost nebo pouze o drobného živnostníka.

Každý podnikatel by si měl především zajistit likvidaci odpadu, a to na základě vlastního dodavatele služby. Je možné se obrátit přímo na společnost AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., která zajišťuje svoz odpadu v obci nebo na jinou společnost zajišťující svoz odpadů.

V případě, že živnostník pracuje v sídle firmy, která je na adrese jeho trvalého bydliště, jsou zákonné povinnosti stejné. Je nutné rozlišovat nakládání s komunálním odpadem z domácnosti dané fyzické osoby a nakládání s odpadem vznikajícím při podnikatelské činnosti dané osoby, byť i tento odpad má podobné složení jako komunální odpad z domácností.

Obec by neměla ze svého rozpočtu doplácet za nakládání s komunálním odpadem od podnikatelů.

Původci odpadu jsou povinni vyprodukovaný odpad odstraňovat v souladu se zákonnými ustanoveními, jinak by jim mohly hrozit poměrně přísné a vysoké pokuty, jejichž výše může být vyčíslena až v řádu milionů korun. Dohled nad dodržováním těchto zákonem uložených povinností vykonávají některé orgány státní správy, a to zejména Česká inspekce životního prostředí, krajský úřad či obecní úřad.

Děkujeme všem, kteří se tímto tématem zabývají a řádně třídí své odpady.

*Mgr. Dana Kocourková
místostarostka obce*